CTekun n oyepean

. DyHIaMeHTaIbHBIE CTPYKTYPHI JaHHBIX

« SHAYEHUS: KOJUIEKIINN OOHEKTOB

. Ormnepanuu: BCTaBKa, yaJeHUE, HTEpAIlMU, IPOBEPKA HA
IIyCTOTY

stack push

POPp

enqueue ? ; dequeue

. Crek. LIFO
. Ouepens. FIFO



Creku



CTtek. CB43HbIVN CMUNCOK

» XPaHUTh yKa3areiab Ha MEPBbIA AJIEMEHT CBA3HOTO
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N3bATb anemMeHT u3 cteka. Peanusauuda c
NOMOLLBbI CBA3HOMO CNuMcKa

save item to return

String item = first.item;

delete first node

inner class first = first.next;

private class Node

{ first —| or

be
String item; = ——1 =
Node next; |
} first
\
ﬁi{,,,,. to

return saved item

return item;




[106aBUTbL arnemMeHT B cTek. Peann3auumsa c
NOMOLLIbIHO CBSI3HOIO CMNUCKa

save a link to the list

Node oldfirst = first;

oldfirst

first — or
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/_,_,./—" to

inner class create a new node for the beginning
private class Node first = new Node();
{ oldfirst

String item; Eiiae

or

Node next; > be

} — to

set the instance variables in the new node
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first.item
first.next
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Ctek. Peannsauusa Ha Java

public class LinkedStackOfStrings
{

private Node first = null;

private class Node

{
String item;
Node next;

}

public boolean isEmpty()
{ return first == null; }

public void push(String item)

{
Node oldfirst = first;
first = new Node();
first.item = item;
first.next = oldfirst;

}

public String pop()

{
String item = first.item;
first = first.next;
return item;

}

private inner class
(access modifiers don't matter)



CTtek. [Mpon3BognTenbHOCTb peanm3aunm ¢
MOMOLLIbKO CBA3HOIO CMNMUCKa
. Kaxngas onepariys npou3BOIUTCS 32 BPEMSA PABHOE
KOHCTAHTE

. Ctek n3 N anemeHTOB HcnonsmyeT ~ 40N 0aut

object 16 bytes (object overhead)

overl um‘

inner class

private class Node

{ iy 8 bytes (inner class extra overhead)
niget item 8 bytes (reference to String)
NOde neXt; > references

} next 8 bytes (reference to Node)

40 bytes per stack node

» 3aMcUaHuC: 3ACCH YUHUTBIBACTCS CKOJIBKO 3dHHUMACT
camM ctex [1avMaTe KOTODVIO RAHTUMATOT CTHOKU



CTtek. Peanusaumna ¢ noMoLlbo MaccuBa

. Maccus s|]| 11 xpanenus N 3JIEMEHTOB CTEKa
. push(): 100aBUT HOBBIM JIEMEHT B S[N]

= pop(): U3BATH DIIEMEHT HU3 S[N-1]

s[] to be or not to be null null null null

0 1 2 3 4 5 b 7 8 9

N capacity =10

. Jedekr. [lepenonmnenne MaccruBa



CTtek. Peanusauunga ¢ noMmoLlbo MaccuBa

use to index into array;
then increment N

pubTlic class FixedCapacityStackOfStrings

{

. ; a cheat
private String[] s; (stay tuned)

private int N = 0; l

public FixedCapacityStackOfStrings(int capacity)
{ s = new String[capacity]; }

public boolean isEmpty()
{ return N == 0; }

public void push(String item)
{ sS[N++] = item; }

public String pop()
{ return s[--N]; 1}

decrement N;
then use to index into array




Ctek. HekoTopble coobpaxeHus

. llepenonHeHue U U3bIATHE U3 IYCTOTO CTEKA

« M3bsATHE U3 TyCTOro CTEKA: UCKIIOUUTEIbHAS CUTYaLUs

. llepenonneHue: UBMEHUTH pa3Mep MacCHUBa

. null: cB0OOOIHOE MECTO B MacCHUBE

.:BeOYnQHLH)DDRHﬂﬂX'YﬂﬂﬂPWHﬂ)hﬂLﬂ"“(FﬁlﬂﬁlﬁHTBL

KO] public String pop() public String pop()
{ return s[--N]; } {

String item = s[--N];
S[N] = null;
return item;

loitering

this version avoids "loitering":
garbage collector can reclaim memory
only if no outstanding references



H3MeneHnue pazmMepa MacCuBa



CTeK: UI3MEHEHME pa3Mepa MaccuBa

IIpobnema. OT KueHTa TpeOYyEeTCs YKa3bIBaTh pa3Mep
CTEKa

Kak yBeqIMuMBaTh U yMEHbIIIATh pa3MEpP MaccruBa?

I1epBbIN TOAXO0/T
. push(): yBenuuuBaTh pasMep maccuna s[| Ha 1

. pop(): yMEHBIIIATh pa3mMep Maccuba s[ | Ha 1

CrouMoCTh

. TpeOyeTcsa KOmMpoOBaTh BCE AIEMEHTHI B HOBBIM MaCCHB

e N (R 4 179 1 9 T NT



CTeK: UI3MEHEHME pa3Mepa MaccuBa

. Ecim MaccuB 1oJI0H, TO CO31aTh HOBBIM MACCHB B
IBa pasza 00JbIIE U KOMUPOBATh 3JIEMECHTHI

public ResizingArrayStackOfStrings()
{ s = new String[1]; }

public void push(String item)

{
if (N == s.length) resize(2 * s.length);
s[N++] = item;

}

private void resize(int capacity)

{
String[] copy = new String[capacity];

for (int i 0; 1 < N; i++)
copy[i] = s[i];
S = Copy,

}

« CroumocTs. CII0)KHOCTh BCTABKHU IIEPBBIX N
ANTEMEHTOR TTHOTTODITMOHATEEHA N



CTek: amopTuU3npoBaHHass CTOMMOCTb

nobaBneHns B CTek

. CronMocTh n00OaBiIeHUS IIEPBLIX N 3J1€eMEHTOB: N +
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128 —

€S )

(ACCESS

iy

COSt (arre

One i\'?'(‘l‘\'(.'l()f 128

for each operation

N\

64

red dots give cumulative average 2

\ 7

oo 00t e 00 IO0II 900 SEETEBII00IOS990° SEEITELISEETEOEIRONINNIIOORII90° T SIESEISSEIISLISSEEESEIREERIREISINIRIOIINEIIINOIIITIIIONINIIS —

0 number of push() operations 128



CTeK: UI3MEHEHME pa3Mepa MaccuBa

. Kak n3mensats pasmep maccupa?
. llepBrin moaxon

. push(): yBenruuuBaTh pa3Mep MaccuBa s[| B JiBa pasa,
KOI'1a MAaCCHUB ITOJIOH

. pop(): yMEHBIIIaTh pa3Mep MaccuBa s[| B ABa pas3a, Koraa
MACCHUB Ha IIOJIOBHUHY ITyCT

« XYIUIUU ClTy4Yarl J0POT

N =5 to be or not to null null null

. llpesc ACCHUB IIOJIOH
N

= 4 to be or not

. Ciox 1IbHA N

N =5 to be or not to null null null

N =4 to be or not



CTeK: UI3MEHEHME pa3Mepa MaccuBa

« DM (DEKTUBHBINA OAXO0

. push(): yBenuuuBaTh pa3Mep MaccuBa s[| B JIBa pasa,
KOI'1a MAaCCHB ITOJIOH

. pop(): yMEHBIIIaTh pa3Mep MaccuBa s[| B ABa pas3a, Koraa
MACCHB 3aII0JIHEH Ha YETBEPTH

public String pop()

{
String item = s[--N];
s[N] = null;
if (N> 0 & N == s.length/4) resize(s.length/2);
return item;

= MaccusB 3amoinaeH ot 25% 10 100%



Crex:

N3MEHEHNE Pa3MepPa MaCCBa

al]
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not 4 not
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Trace of array resizing during a sequence of push() and pop() operations



CTeK: aMOpTM3NPOBAHHbLIN aHaNM3

« llpeamonoxenue. HaunHas ¢ myCcToro creka,
ocjaen0BaTeIbHOCTh U3 M push/pop oneparuii
3aHMMAaeET BpEeMs NpONopLHOHaIbHOEe M

worst amortized

construct

push

pop ;
doubling and

halving operations

order of growth of running time
for resizing stack with N items



CTek: ncnonb3oBaHue namaTu
. IIpeanonoxenue. Mcnonb3yercs ot ~ 8N 10 ~ 32N
OauT 1A cTeka u3 N JIEMEHTOB

= ~ QN Korma cTtek ImoJiIoH

» ~ 32N Korma CTeK 3arnoJHEH HA YETBEPTh

public class ResizingArrayStackOfStrings 8 bytes (reference to array)

{ 24 bytes (array overhead)
private String[] s; <—p—u 8 bytes x array size
private int N = 0; « ayies 1ny)

«—F$5—— 4 bytes (padding)

= YUYUTBHIBACTCS IHaMATb, 3adHUMACMaAid CaMHUM CTCKOM, HO
He MTAHHBHRKRIMU



Peannsaumna ctek: MaccuB 1N CBA3HbIV

CIMNCOK
. Kommpomucc. Caenars aBE peann3alnyu CTEKa U
IaTh BO3MOKHOCTh KJIMCHTY BbIOPAT.

» CBS3HDBIN CIIMCOK

. Kaxpnas onepanus 3aHIMAaET KOHCTAHTHOE BPEMS B
XyIIIEM CIy4ae

. HCHOHBBYGT HOIIOJTHUTCIIbHOC BPCMJ U 1IAMSTH AJIs
OpraHnu3alir CCbIJIOK

. MaccusB, _

4 to be or not null null null null

. Kaxm:
aMOP’I first —= not - -

= 3aHUM




Ouepenb



Oyepeab: cBSA3HbIU CMUCOK

» XPaHUTh YKa3aTeju Ha IEPBbIU U MOCICIHUN

NTTANMALOT®* DOTADL,AO /‘TTTQ TTALOTIAA ATTANMALITNAD TITMNATACNVNATTIAT
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Ouvepeab:

inner class

private class Node

{
String 1item;
Node next;

yoaneHne anemeHTa

save item to return

String item = first.item;

delete first node

first = first.next;
lTast
first — to \\
’_"_/’r be
’ﬂ_'_____,_’--'

first
\ b \

or

or

return saved item

return item;

. AHanormyHa onepauuu pop() Ajas CTeKa




Ou4epeab: BCTaBKa 3NeEMEHTA

inner class

private class Node
{
String item;
Node next;

save a link to the last node

Node oldlast = last;

oldlast

NS

last

last

first —s to
| __—» be
- —1_ | or
null
create a new node for the end
last = new Node();
last.item = "not";
oldlast
first — to \
/,..-—""y be
—"_/’—r or
null
link the new node to the end of the list
oldlast.next = last;
oldlast
first — to = \
e
—a 1 ——1_—>| or

not

null

not

null




Ouvepenb: peannsauyms

public class LinkedQueueOfStrings

{

private Node first, last;

private class Node
{ /* same as in StackOfStrings */ }

public boolean isEmpty()
{ return first == null; }

public void enqueue(String item)
{

Node oldlast = last;

Tast = new Node();

Tast.item = item;

last.next = null;

if (isEmpty()) first = last;

else oldlast.next = last;
}
public String dequeue()
{
String item = first.item;
first = first.next;
if (isEmpty()) last = null;
return item;
}

Ha Java

special cases for

A

empty queue




IIppumeHeHue ouyepenen, KOHTEMHEPOB U CTEKOB



[lpumeHeHne cTeka

Parsing in a compiler.

Java virtual machine.

Undo in a word processor.

Back button in a Web browser.

PostScript language for printers.
Implementing function calls in a compiler.

Copy ChriC

Jav 3 Adobe’ PostScript’ 3"

Delete Del

Compilers

Principhs, Technigues,
and ook

Alfred W Abo

RaviSethi 4 4
Jefirey D Ulman



BbluncneHmne apudmeTnyecknx

BbipaKeHUn

« lleab. BeI4uCiIuTh BEIpaKEHUE B
nHpUKCHOU hopMe

CAECC2 XTI *CA™E5I D

\ \

operand operator

« JIByCcTEKOBBIN aropuT™M JlenKCTpHI

3HaueHHue: 3aHECTU B CTEK 3HAUCHUH
Oneparop: 3aHECTH B CTEK OIIEPATOP
JIeBas CKOOKa: UTHOPUPYEM

IIpaBasi ckoOKa: BBITAJIKHBAEM
OIeparop U ABa 3HAUCHUS, BHIIOIHICM
OIIEPaALIUIO ¥ 3aHOCUM B CTEK 3HAYECHUM

. I ne ucrnoiap3yerca?
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BbluncneHmne apudmeTnyecknx
BbipaKeHUn

public class Evaluate

{
public static void main(String[] args)
{
Stack<String> ops = new Stack<String>();
Stack<Double> vals = new Stack<Double>();
while (!StdIn.isEmpty()) {
String s = StdIn.readString(Q);
if (s.equals("(")) 5
else if (s.equals("+")) ops.push(s);
else if (s.equals("*")) ops.push(s);
else if (s.equals(")™))
{
String op = ops.pop();
if (op.equals("+")) vals.push(vals.pop() + vals.pop());
else if (op.equals("*")) vals.push(vals.pop() * vals.pop());
}
else vals.push(Double.parseDouble(s));

}
StdOut.println(vals.pop());

(Lt CC23PFCAEES) ) )

} % java Evaluate
- 101.0




